

# 亚伦及其圣服的荣耀【出28章】

## 会幕的预表

- 会幕的预表性意义
- 神儿女的特性
- 侍奉上帝与祭司上帝

前面二十五到二十七章主要是会幕以及会幕中的各种物件。约柜、陈设饼的桌子以及金灯台，这些都是用精金包裹，预表基督所彰显的荣耀。所以，我们可以把整个会幕看作是基督以及祂的身体的影子，或说预表基督以及祂的真教会——祂用自己的宝血买来的所有亚伯拉罕的子孙这一个整体。

这一个物质的会幕，装饰得非常豪华美丽，大多物件都是用精金所包裹。然而，它所预表的基督及其祂的真教会并不是用物质的黄金来装饰，乃是用神儿女的那真实的信心以及重生的生命所装饰，也是由内住的圣灵重生并赐予的悔改之心所装饰。因此，所有真正属于基督身体的神儿女，都是以信为本，并过着信心和悔改之生活的人，他们因着仰望基督、信靠基督，就将基督那公义、圣洁、仁爱、怜悯的荣耀表明出来。

侍奉上帝——侍奉上帝所着重的是他们以公义、圣洁、仁爱、怜悯的生活，来彰显基督的荣耀。

祭司上帝——祭祀上帝就是照着神所吩咐的来敬拜上帝，在敬拜中彰显基督的荣耀。

## 严肃的敬拜

- 神击杀了献凡火的拿答
- 应当存敬畏的心按照神所吩咐地敬拜神

在利未记中有一段记载说：“亚伦的儿子拿答、亚比户，各拿自己的香炉，盛上火，加上香，在耶和华面前献上凡火，是耶和华没有吩咐他们的，就有火从耶和华面前出来，把他们烧灭，他们就死在耶和华面前。”(利10: 1-2)可见，在有关敬拜的事情上，神的要求是何等地严肃。

就其民事法方面的事情，虽然神的女儿在日常生活中不能达于完全，因为没有人在今生今世可以完全成圣，因此也就没有人在今生能完全照着民事法生活。当我们在这些上因种种原因若是犯了罪，就要来到上帝面前，靠着基督为我们所献的赎罪祭，在神面前认罪悔改，神都会因基督赦免我们的罪。就其礼仪法方面的事情，如果有造偶像、拜偶像等迷信的事发生，想想这是何等伤主的心，惹神发怒。如果在敬拜中不照着上帝所吩咐的去行，而是按照私意崇拜，忌邪的上帝怎能不忧伤而发怒呢？

既然亚伦的儿子献凡火，所以耶和华就将他们烧灭。这件事情就警告历代历代的圣徒，有关敬拜的事情来不得半点马虎，应当严格地照着神在圣经中所启示的、所吩咐的来敬拜上帝。“因为我们的神乃是烈火。”(来12:29) 又是“忌邪的神”(出20:5)。

## 祭司的传承

- 亚伦大祭司的职分传给他的儿子以利亚撒
- 大祭司预表耶稣基督
- 在耶稣基督里人人皆是祭司

民数记中记载说：“摩西把亚伦的圣衣脱下来，给他的儿子以利亚撒穿上，亚伦就死在山顶那里，于是摩西和以利亚撒下了山。”(民20: 28)说明第二任大祭司乃是亚伦的儿子以利亚撒。历代志上第六章记录了代代相传的祭司家谱，自亚伦之后，大祭司就由以利亚撒担任，然后不断地延续下去，传递给他们的子孙继承。

神吩咐摩西说：“你要给你哥哥亚伦作圣衣为荣耀、为华美。”(出28: 2)大祭司所穿的圣服，就像是会幕的物件用精金包裹一样，为的是彰显基督的荣耀。会幕以及会幕的物件，预表基督及其祂的教会，大祭司也是预表基督。

除了大祭司之外，利未支派其他的人作祭司，都是一般的祭司。由大祭司和一般的祭司所组成的祭司队伍，就相当于基督及其祂的百姓所组成的基督的真教会一样。所以，亚伦预表耶稣基督，而我们这些所有因信与主联合的人，在基督里，也都是祭司。

## 新旧约敬拜

- 出埃及记二十八章主要是记载了圣服所包括的部件，以及部件的制造方法。有关这方面的经文读起来虽然有一点繁琐，又不是很好懂，但是，圣经既然这样一字一句地写下来，就有其神圣的意义，因为是有关敬拜的事。
- 新旧约的区别与共性

区别——新约教会的圣徒在敬拜方面的礼仪，与旧约在会幕中的献祭等等的祭祀礼拜相比，就简单多了，这也是值得我们感恩的。如果我们没有看到圣经中有关这样的记载，也许我们会对新约礼拜的程序、仪式等感到繁琐、枯燥无味。但是比起旧约的敬拜礼仪，虽然新约的敬拜仪式简单了许多，但却包含了更丰富的属灵意义。

共性——旧约是用底片在言说基督，而新约是用照片在言说基督。所以，旧约繁琐的礼仪都是预表基督，而新约简单的礼仪乃是表明基督。不论旧约的底片，还是新约的照片，都是在言说实体——基督以及祂的救赎。

## 祭司的等次

- 耶稣基督照着麦基洗德的等次永远为祭司

查考【来7: 28】

基督并没有照着亚伦的等次作祭司。所以希伯来书说：“这大祭司的尊荣没有人自取，惟要蒙神所召，像亚伦一样。如此，基督也不是自取尊荣作大祭司，乃是在乎向他‘你是我的儿子，我今日生你’的那一位。就如经上又有一处说：‘你是照着麦基洗德的等次永远为祭司。’”(来5: 4-6)

旧约中这些大祭司，他们都是用牛羊的血献祭，而我们的大祭司主耶稣基督乃是用自己的血，只一次进入圣所，成了永远赎罪的事(参来9: 12)。还有，希伯来书第十章11-14节也说，亚伦及其后裔，他们反复献上同样的祭物，因为这祭永不能除去罪，但基督献了一次永远的赎罪祭，便叫那得以成圣的人永远完全。所以，就其亚伦这一个等次的人作祭司，希伯来书论到他们说：“那些成为祭司的，数目本来多，是因为有死阻隔，不能长久。这位既是永远常存的，他祭司的职任就长久不更换。”(来7: 23-24)亚伦及其后裔所预表的这一位大祭司——基督，才是真正永远的大祭司。

## 圣服的荣耀

- 我们透过肉眼可见的亚伦及其后裔的荣耀，就可用心灵的眼睛看到它所预表的基督那肉眼不能看见的公义、圣洁、仁爱、怜悯、以及祂代替百姓赎罪的大荣耀。

盼望我们透过出埃及记二十八章，看到亚伦以及他的圣服的荣耀，使我们越发地羡慕那真正属天的大祭司我们主耶稣基督的荣美荣耀，并且也因着我们因信与主联合，使我们越发在生活中彰显基督的荣耀。

## 乌陵和土明

- 乌陵和土明的作用
- 圣经是指导我们信仰和生活唯一无误的准则

“乌陵”和“土明”这两个东西放在决断的胸牌里，表明它是用来作判断的。当他们求问上帝一件事情的时候，究竟这件事情该作还是不该作，是对还是错，遇到这种判断性的问题时，大祭司就可以借着在决断胸牌里的乌陵和土明，相当于是用拈阄的方式来求问神是什么意思。这是上帝在那个特殊时期，以特殊的方法让他们求问上帝，作出判断的一种方式。

在七十士译本里，将“乌陵和土明”翻译为“真理与启示”，说明圣经是渐进式的启示，在圣经还没有完成之前，有一些事情，上帝在那特殊的时期会采用特殊的方式。但现今圣经已经完整地启示下来，全部的真理和启示都包含在圣经中，因此，当我们现今再对一件事情判断到底该如何做的时候，就要用圣经所启示的真理来作为判断的依据和标准，而不能再用这种拈阄的方式了。

## 小结

当我们透过圣经能看到、看懂亚伦所穿戴的这圣服中的荣耀与华美时，就应当借着他所预表的基督，越发看到基督所彰显的公义、圣洁、仁爱、怜悯等等的荣耀，使我们因信与主联合，且有份于祂的荣耀而越发感恩，能真正明白彼得所说的：“惟有你们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗、入奇妙光明者的美德。”(彼前2: 9)我们因信归入基督，都是因为天父那怜悯的爱把我们从罪恶中、从亚当里拣选出来，使我们成为神的儿女，把我们迁到神爱子的国度里。神爱子的国度乃是一个有君尊祭司的国度，是一个圣洁的国度。因此，我们就在基督的国度里成了属神的百姓。既然耶稣基督祂就是那一位公义、圣洁、仁爱、怜悯者，那么，凡是迁入到这国度里与主联合的人，也应当在这末后的日子里，在这弯曲悖谬的世代中，将基督生命的道表明出来，成为主耶稣基督的见证。

## 思考问题

1. 神儿女有着怎样的特性？
2. 通过神击杀献凡火的拿答，让我们知道我们应当如何敬拜神？
3. 大祭司是如何预表基督的？
4. 新旧两约的敬拜有何区别和共性？
5. 耶稣基督作大祭司的等次是什么？
6. 如今我们还能用拈阄的方式来作出判断了吗？